

اسلام کا مفہوم:

اسلام کے معنی ہیں "امن میں داخل ہو جانا"۔ اسلام ایک ایسا دین ہے جو کہ ہیابست کے دور میں بیت شہزادوں سے پھیلا اور لوگوں کے درمیان امن اور رفاقت قائم کرنے کا سبب بنا۔ عیب آئی لوگوں میں تو وہی لوگ جو آپ کے مخالف تھے وہ آپ کے ساتھ شامل ہو گئے۔

ترجمہ: "بے شک اسلام ایک سترہا دین ہے" (حدیث)

آپ پر اللہ تعالیٰ کے احکامات حضرت میرا شلیق کے ذریعے نازل ہوئے تھے۔ ان احکامات میں اللہ تعالیٰ کے آیت و حقوق العباد اور حقوق اللہ کے بارے میں آگاہ کیا اور زمین پر امن و سلامتی کا درست راستہ دینے کا حکم دیا۔

اسلام کی نمایاں خصوصیات:

اسلام ایک ایسا دین ہے جو کہ انسانوں کی زندگی میں ہر لحاظ سے رہنمائی کرتا ہے۔

امن اور سلامتی والا دین:

اسلام ایک ایسا دین ہے جو لوگوں کو امن اور سلامتی سے رہنے کی دعوت دیتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کو زمین پر فتنہ مٹانے پر مشورہ ہے۔

ترجمہ: "اور ان لوگوں میں سے ہیں جنہوں کو زمین پر فتنہ پھیلانے سے روکا گیا" (قرآن)

## داد و انیت کا سبق دینے والا دین:

دنیا میں بہتر و مذہب اور زرتشتی مذہب سے  
اسے ہیں جن میں بیت سے ظرا اور کا تصور ہے  
لیکن اسلام میں صرف اللہ کی عبادت کرنے کا حکم ہے

ترجمہ: "کیونکہ اللہ ایک ہے جو نے نیاز ہے نہ وہ کسی کا  
باپ ہے اور نہ وہ کسی کا بیٹا اور اس کا کوئی ہم سر نہیں  
(اظہار میں: ابراہیم)

## ختم نبوت کا اعلان کرنے والا دین:

اسلام سے پہلے پوری دنیا اور مسابقت میں اللہ  
تعالیٰ نے ختم نبوت کا اعلان نہیں کیا تھا لیکن اب  
آج کے بعد کوئی بھی نہیں آئے گا

حرفیت "جے تک بھی تمہاری طرف آئی وہاں بھی گیا"

## لوگوں کو ان کے حقوق دینے والا دین:

اسلام نے دنیا کا وہ واحد مذہب ہے جو کہ ہر  
انسان کو اس کے حقوق دینے کا حق ہے اور  
عورت و بچے و غلام و اگرین و غیرہ کیوں

ترجمہ: "میں سے بہتر بن جلائے جو اپنے گمراہوں  
کیلئے بہتر بن ہو اور میں اپنے گمراہوں کے ساتھ بہتر ہوں"

## انسانیت کا سبق دینے والا دین:

جس طرح ہے دنیا میں اس طرح انسانیت کا  
ختم طرح ہے اللہ تعالیٰ کا کیا باپ ہے اس کا حکم

اسلام نے میں دیا۔ لڑکی دوسروں کو ناجائز قتل  
کرنے پر بھیجتے ہیں کہ وہ بیمار کر رہے ہیں لیکن  
اللہ نے قہار پھیلانے سے متاثر ہے۔

ترغیب: " زمین میں امن و سلامتی کے ساتھ  
رہو اور زمین پر حسد نہ پھیلے " القرآن

ترغیب: " ہمیں نے کسی ایک شخص کا قتل ناجائز کیا  
گو یا اس نے پوری امتیازت کا قتل کیا اور  
ہمیں نے کسی ایک شخص کو بھیا گیا گو یا اس نے  
پوری امتیازت کو بھیا " القرآن

### حق احد باطل میں فرق کرنے والوں:

جس ایک کو شیوہ صلی پورا کرنے  
بیت پیرستی، گتہ کی اور ایک اللہ کی  
عبادت کا حکم دیا مطلب ہے کہ حق اور  
باطل کو الگ کیا۔

ترغیب: " اور ہے شکر شکر ایک عظیم مظلوم " القرآن

### لوگوں کی رہنمائی کرنے والوں:

اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو کہ آسمانی  
اور قرآن کے ذریعے لوگوں کی رہنمائی کرتا  
ہے۔ لوگوں کو آسمانی کتاب سے رہنمائی  
اور انہیں انہوں سے رہنمائی

ترغیب: " اور اللہ کی راہ میں جو مصلحتی سے

فقہ دکتو ۴ (القرآن)

## عظری احکامات پر مبنی دین:

اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو کہ عظمت  
پر مشتمل ہے۔ اللہ نے انسان کی عظمت میں  
شک و شبہ نہیں رکھا اور لہذا وہ انسانی روئوں کو  
سکتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے انسان کو لہذا  
سے منع کیا اور حکم دیا کہ اچھے کام کرو۔

## اقلیتوں کے حقوق دین پر مبنی دین:

اسلام میں اقلیتوں کے حقوق دین کا  
حکم دیا گیا ہے اور تو مانا گیا ہے کہ ان کو  
ان کی عبادتوں میں رکاوٹ نہ جائے  
یہ لوگ آزاد ہیں۔

## دشمنوں سے اچھی طرح پیش آنے کا سبق دینے والا دین:

آیت کے اسلام کی روشنی میں پیش کیا گیا  
ہے کہ دشمنوں کے ساتھ اچھے لوگ  
سوا جائے ہیں۔  
کیونکہ یہ لوگ

## عالمگیر کی دین:

اسلام ایک ایسا دین ہے کہ جو عقیامت تک  
ترتیباً رہنے والے لوگوں کے لئے ہے، جس میں کسی  
ایک قوم، نسل یا ملک کے لئے نہیں ہے  
بلکہ پورے انسانیت کے لئے ہے۔ جو کہ ایک  
اللہ کی عبادت کا حکم دیتا ہے۔

## رسالت کا حکم دینے والا دین:

یہ دین آج کو آخری نبیوں میں سے  
حکم دیتا ہے۔ دنیا میں ہے اور دین ہے۔

اور اسلام کے علاوہ کوئی ایسا مذہب نہیں  
ہے جس میں پیغمبروں کی آمد کا کوئی حکم  
نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ کے بھی انسانیوں کی

رسالت کے لئے پیغمبروں کو دنیا میں بھیجا تھا

### اسلام کے بنیادی عقائد اور سامعہ:

اسلام ایک ایسا دین ہے جس کی دستگاہی آیت کے لئے وہ بھی اللہ کے حکم ہیں۔ اسلام کے لئے وہ ہے تو بنیادی عقائد یا صحیح نہیں۔ لہذا اس میں ہر صورت میں شامل کر لیا جائے کہ وہ بھی کسی حد تک گنہگار ہے۔

### اسلام میں عقائد:

اسلام کے بنیادی عقائد صلیب میں تعلیمات پر اسلام بنائے وہ ہیں ثناء و کلمہ و روزہ و حج و کفارتہ حج اور یسار اور اس کے ساتھ عقائد نبوت کا اعلان کرنا بھی ضروری ہے۔

### کلمہ:

صلیب اپنی زبان سے اللہ کی اور اہل بیت کا اعتراف کرنا اور آپ کو اللہ کا نبی ماننا اور بھی آخری نبی ہے۔

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

بسم اللہ

"اس کلمہ میں ہم اللہ نے ایک نبی کی گواہی دیتے ہیں اور آپ کو اللہ کا رسول مانتے ہیں۔"

## غنا:

غنا ایک ایسی عبادت ہے جس میں غنہ بارے میں  
اللہ تعالیٰ نے قرآن میں 700 دفعہ اسے اذرا  
کرنے کا حکم دیا اور یہ شب صبح کے موقع پر  
صلیٰ تم اور اللہ کو یہ عبادت بہت پسند  
کرتی ہے۔

لئے " ہے شک غنا پر ائی اور ہے میا غنا سے  
دو کج ہے! (القرآن)

"مسلمان اور کافر میں فرق کرنے والی چیز  
غنا ہے۔" (القرآن)

"ہے شک غنا بہت ہی کوئی ہے" (القرآن)

## روزہ:

روزہ ایک ایسی عبادت ہے جس میں  
انسان اللہ کی راہ میں کھانے پینے اور  
سے اور کچھ بھی نہیں کھاتا پیتا کہ اللہ اس کا  
کلمہ دے اور روزے کا مقصد ہے کہ انسان کو اللہ سے  
بنا جائے۔

روزہ " روزے دار کے لئے دو خوشیاں ہیں ایک  
روزہ اقطار کرنے کے وقت اور دوسری اپنے رب  
سے ملاقات کرنے کے وقت۔" (القرآن)

## زکوٰۃ:

زکوٰۃ کا مطلب ہے شکرنا بیان اللہ  
تعالیٰ نے بھی زکوٰۃ کا حکم اس لئے دیا ہے کہ اس

معاشرے میں امن و سلاحتی والا نظام آگے  
 اس معاشرے میں غریبوں کو ان کا حق دیا  
 جائے گا اللہ کی طرف سے اور لوگ و کوفہ  
 پس دتہ ان کے کیلئے قرآن میں و طیر میں  
 آئی ہیں۔

اور جو لوگ دنیا میں ایسا مال جمع کر کے  
 رکھتے ہیں۔ قناعت و آن دن پس مال ان کے  
 جسموں کو داعہ داد کر کے بے استعمال کیا  
 جائے گا۔

## حج

حج ایک ایسا عقیدہ ہے جو کہ ہر صاحب  
 استطاعت شخص پر واجب ہے اور ایک دفعہ  
 ہونے سے آپ نے بھی ایک دفعہ حج اٹھا کر لیا تھا۔  
 اس سے بڑھ کر کسی صاحب استطاعت کو حج  
 سے روکنا نہیں ہے۔ حج کا ایک مکمل اور  
 قبول حج کا نام ہے۔

## بیاد

بیاد کا اصل معنی ہے کہ جو کچھ  
 عقل کے تحت عمل آتے ہیں۔ اس سے معصوم  
 شخص کو عقل کم یا مانع ملے اور ان لوگوں  
 کے خلاف بیاد کا حکم ہے جو کہ ان میں سے  
 فتنہ اور فساد پھیلاتے ہیں۔



# اللہ کی واحدائیت پر یقین کرنا:

اسلام کا سب سے عظیم عقیدہ عقیدہ توحید ہے۔ صلابت اللہ کو ایک صاحبزادہ اور اس کی ذات سے سوا کسی اور کو شریک نہ کرنا۔

مشرکین صلابت اللہ کے ساتھ ساتھ بتوں کی بھی عبادت کرتے تھے اور عورتوں کو اللہ کی بیٹیاں سمجھتے تھے۔ لکن قرآن میں اللہ تعالیٰ سے زیادہ شریک سے مانا گیا۔

انواع: • الشریک الاظلم عظیم  
بے شریک شریک سے بڑا ظلم ہے۔

”کیونکہ اللہ ایک ہے اور نہ ہوا کسی کا شریک اور نہ ہو کسی کا بیٹا اور اس کا کوئی ہم عصر نہیں!“ (اعلام: القرآن)

## اللہ کی واحدائیت کے راز:

قرآن مجید میں جگہ جگہ اللہ تعالیٰ نے یہ ثابت کیا ہے کہ جو لوگ عقل سے کام لیں وہ یہ سمجھ سکتے ہیں کہ اللہ کی ذات واحد ہے اور اس کا کوئی شریک نہیں ہے۔

توحید

چونکہ زمین کا سورج کی گرد جگہ جگہ صبح و شام کا رات اور رات کا صبح میں لٹکتا ہے عقل والوں کے لیے شواہد ہیں۔ (القرآن)

احد کون ہے کہ ہمیں تمہاری ماں  
کے ہیٹ سے پیرا کیا۔

## خاتم نبوت پر ایمان:

مسلمان وہ شخص ہے جو کہ اللہ کی واپس  
کے ساتھ ساتھ خاتم نبوت پر بھی ایمان رکھتا  
ہو جو صرف اللہ کو دیکھا جانے والا ہے۔  
تھا دنیا میں اور مسلمانوں میں وہی ایک فرقہ ہے  
کہ وہ خاتم نبوت پر ایمان نہیں لاتے۔

## ترجمہ:

یہ سبک آپ اللہ کے آخری نبی ہیں۔  
(القرآن)  
یہ بات سب سے پہلی اور سب سے  
سچ کہ دنیا میں ایک آخری نبی آئے گا لیکن وہ  
آج کو آخری نبی مانتے ہیں انکار کرتے ہیں  
کہوں کہ ان کے حال میں آخری نبی ہے  
یہی اسرائیل میں آتا تھا۔

## انتہائی زندگی پر اثرات:

مفقودہ تو حید اور رسالت کا زندگی کے  
پہلو میں اثرات دیکھنے کو ملتے ہیں۔

## انسان کو لبر پینر بنانا:

مفقودہ تو حید اور رسالت انسان کو  
بنانا ہے اور پینر انسان کی زندگی میں  
نے جو کہ اسلامی تعلیمات کے مطابق ہیں۔

لوگوں کے حقوق کی ادائیگی : *لَا تَلْمِزُوا لَنَا مَعْرَافَةً*

مہیب اشارے کی یہ اندازہ ہوتا ہے کہ گمراہی کے بعد اس نے اللہ کو حساب دینا ہے تو جو عکس کا حق نہیں عبادتاً۔

### اللہ کا خوف پیدا ہونا:

اشارے میں اللہ کا خوف پیدا ہوتا ہے کیوں کہ اسے پتہ چلتا ہے کہ اللہ اسے اس کے اعمال کی بنیاد پر سزا اور جزا عطا کر سکتا ہے۔

### لوگوں سے عین سلوک سے بات کرنا

اشارے لوگوں کے پاس سے ایسے اخلاق سے ملنا شروع کر دیتا ہے کیوں کہ وہ اللہ کا حکم مانتے ہوئے حقوق العباد ادا کرتا ہے۔

### حق و باطل میں غرق نہ کرنا

اشارے کو سچ اور جھوٹ کا پتہ چل جاتا ہے کہ اللہ ہی ذات اور اس کا رسول حق ہے باقی سب جھوٹ ہے۔

### لوگوں کو براہینوں سے روکنا

لوگی گناہ نہ کرنا چھوڑ دیتے ہیں کیوں کہ اس کے لیے وہ رجز میں چا سکتے ہیں اس لیے۔

### اجتہاد میں زندگی پر اثرات:

اجتہاد میں زندگی پر بھی اسلام کے صفت اثرات دیکھنے کو ملتے ہیں کیوں کہ اسلام حق ہے اور حق بات سب سے بہتر ہے۔

سور کا نفاذ :  
 اسلام آئے ہیں سور کا نظام جمع کیا اور  
 زکوٰۃ کا نظام نامزد کیا اور سور اللہ اور اس  
 کے رسول کے ساتھ بیٹھ کر نے کا اعلان  
 یہی ہے۔

### بہترین حکمران ہونا

جس معاشرے میں اسلامی نظام ہو اس معاشرے  
 میں حضرت عمرؓ جیسے حکمران میرا ہے جس  
 پر کہ لوگوں کو سنی پتھر کی لٹکی لٹکی  
 زکوٰۃ وقف کر دینے کی ہے۔

### معاشرے میں انصاف ہونا :

جس معاشرے میں اللہ کا خوف ہو گا اس  
 معاشرے میں ہم بڑے روئے سے مساکین انصاف کرے گا  
 ہے شکر اللہ انصاف کرے اور ان کو پسند کرے۔

### معاشرے میں جبراً ظلم کم ہونا

لوگ ایسے معاشرے میں نہ آسکیں جوڑ دے  
 ہیں۔ جیسے کہ ظرب میں ہو اسلام آئے ہے بقدر

### درست ناپ تولی کرنا :

لوگ درست ناپ تول کرے ہیں کہ ان کو  
 بنا ہونا ہے کہ حضرت سیدتی کی قوم گھی  
 ایسی جو پتھر سے ہلاک ہوئی ہے۔

## نتیجہ (Conclusion):

اسلام میں اولیٰ عقائد کے ساتھ ساتھ ہی عقیدہ  
توحید اور رسالت ایسا عقیدہ ہے جس سے جو کہ انسانی  
زندگی کی ہر جگہ دستہا منی کرتا ہے اور معاشرے  
میں امن و سلامتی پیدا ہے۔

## س (۱)

### انسانی حقوق:

اسلام انسانی حقوق کے بارے میں بات  
کرتا ہے۔ اسلام میں ہر انسان کے حقوق ہیں۔ مسک  
وہ عکلام و عزتیں جو جو ہیں مانے و پتہ لایوں  
اسی طرح اسلام نے خود تو اس کے حقوق پر بھی  
اہمیت زور دیا ہے۔

زمانہ ہی اسیت میں کائنات اپنی پیٹوں کو  
زندہ زمین میں رخن کر رہا کرتے تھے اور  
اپنی عورتوں کو کوشاں اسیت میں سے تھے  
لیکن اسلام کے آنے کے بعد پورا عرب معاشرہ  
پلے گیا اور اس ایک روستے کے حقوق کی  
ادرا بھی شروع کیے۔

### اسلام کیسے عورتوں کے مقام کو تقویت دیتا ہے

اسلام عورتوں کو مختلف مقام پر تقویت  
پہناتا ہے۔ کچھ ماں کی حیثیت سے ہے  
کئی مسئلے میں مردوں کو پہناتا ہے کہ عورت

کو اسلام نے بہت عزت دی ہے۔

## عورت بحیثیت ماں:

عورت کو عالمی حیثیت سے بہت زیادہ  
زیادہ عزت دی گئی ہے۔ آج کی والدہ  
کئی نعمات سے بھی چھپا ہوا ہے اور  
مہنگے ہوتے ہیں۔

آج اکثر اپنی والدہ کی مقبرہ مبارک  
پر جاتے ہیں اور بے تپا شکر کرتے ہیں اور  
ان کے لیے دعا بھی کرتے ہیں۔

آج کے ماما یا ماما اگر میری ماں زندہ  
ہو مئی اور میں عشاء کی وقت نماز کی نیت  
یا خدا کو دیکھا ہوتا اور میری ماں کو حج آواز دیتی  
تو میں طہار لوٹ کر اپنی ماں کی عرصت میں  
حاضر ہو جاتا۔

"ماں کے قدموں تلے جنت ہے"

(حدیث)

## عورت بحیثیت بیوی:

اسلام میں عورت کو بیوی کی حیثیت سے  
بہت زیادہ عزت دی گئی ہے۔ آج کی  
بیوی بیویوں کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آنے  
چاہئے۔

تم میں سے بہترین وہ ہے جو اپنے گھر والوں

کے ساتھ بہترین ہو اور میں نے اپنے گھر والوں کے ساتھ

## بہتر ہیں عورتوں کی حریت

اسلام نے عورت کے نان نفقہ کی ذمہ داری اس کے شوہر کو دی ہے۔ اسلام نے حقوق دینے شروع کیے ہیں۔ عورت کو مرد کے ساتھ برابر کے حقوق دیے۔ اس کا نگران ہے اور اس کی بیوی اس کے مال و کسب و کار میں شریک ہے۔

”بہتر ہیں عورت وہ ہے کہ جو اپنے شوہر کی نظر

موجودگی میں اس کے جان و مال اور عزت کی

حفاظت کرے گی“ (حریت)

جیسے کہ اسلام نے مرد کو عورت کی عزت کو برقرار رکھنے کے لیے اور کسی قسم کی بھی زیادتی کرنے سے منع کیا ہے۔ اس طرح عورت کو بھی مرد کے حقوق کی ادائیگی کرنے کا حکم دیا ہے۔

## عورت بحیثیت بیٹی:

اسلام میں بیٹیوں کو اللہ کی رحمت کہا گیا ہے۔ زمانہ بیاہت میں لوگ اپنے بیٹیوں کو زمین میں اتار دیتے ہیں۔ ان کو مال و کسب میں شریک نہیں کرتے اور کزنہ وری بھی سلامت سمجھا جاتا ہے تو یہ ان کی بیویوں کے ساتھ ہی صارف دیا کرتے تھے۔

پہلے اسلام نے خود لوگوں کے حق بتائے اور معائنہ  
میں ان کو اپنی عظمت دی جو کہ ان کو پہلے  
پتہ نہیں چلی تھی۔

عورت کو عزت اللہ نے تجھے میں دی ہے

جبکہ مرد کو عزت مکانی بڑی ہے زبان و قدر سبباً

**عورت بحیثیت بیسن:**

اسلام میں عورتوں کو بیسن کی حیثیت سے ہی  
عزت دی گئی ہے۔ حضرت امام حسنؑ اور حضرت  
امام حسینؑ اپنی بیسن و زینبؑ سے بہت پیار اور  
عزت سے بات کیا کرتے تھے۔

حضرت عمرؓ بھی اسلام قبول کرنے کے بعد اپنی  
بیسن کی عزت کرتے تھے کہ کئے تھے۔ جبکہ اسلام قبول  
کرنے سے پہلے لوگ نے اپنی بیسن پر یا تو اٹھایا  
تھا کہ انھوں نے اسلام قبول نہیں کیا تھا۔ لیکن  
جب آپؐ نے اسلام قبول کیا تو آپؐ نے جیسا حکم دیا  
آج تک دنیا میں رعایا پر اپنا نہیں ہوا

**عورت بحیثیت غلام:**

حضرت سیدہؑ جو کہ اسلام آنے سے پہلے کافروں  
کی طرف سے رہ چکی تھی۔ تو اسلام آنے کے بعد وہ  
مسلمان ہو گئی اور مسلمانوں کی نظر میں ان کی بہت



عزت پر لگائی البتہ بت تک وہ عزائم سے آزار ہو چکی  
تھیں۔

## عورت بحیثیت بانڈی:

اسلام میں بانڈیوں کے بھی حقوق ہیں۔ ان کے حقوق کے آدھے حقوق ہیں۔ ان عورتوں کو بانڈیوں کے ساتھ کاٹھن لے دیا جاتا ہے۔ وہ عورتوں سے جائزوں کے ساتھ شہاقت کی بنیاد پر نہیں لے سکتے۔ ان کے لئے نفاذ ہے۔

اسلام نے بانڈیوں کو ایسے زیادہ حقوق دیے کہ ان کے شانہ و کھتہ کی زبرداری ان کی مالکوں کی ہو جاتی ہے۔ آیت اور مختلف محاسبوں نے ایسی بانڈیوں کو  
تک سے نکال کر ان کو عزت دی۔

## عورت بحیثیت رشتہ دار:

اسلام میں رشتہ داروں کے بھی حقوق بیان کیے گئے ہیں۔ اسی طرح عورت کو یہاں بھی عزت دی گئی ہے۔

عزت محلہ سے سلائی آپ کی رضائی ماں تھیں  
وہ جب بھی آپ کی محفل میں آتی تھیں تو آپ  
اپنی جگہ سے کھڑے ہو کر ان کا استقبال کیا کرتے تھے۔

# عورت بحیثیت بیوہ لا:

اگر کسی بھی عورت کا شوہر شہید ہو جائے  
یا کسی بھی عورت سے وفات یا حادثہ کو اسلام میں  
ان کے حقوق کی ادائیگی کا بھی بیسوس ملتا

اسلام کے بعد چھپ بھی کوئی عورت  
بیوہ ہو اگر وہ بھی تو چھائی ان سے نفع کر لیا  
کرتے تھے تاکہ ان کی سہولت ہو کر چلیں۔

عورت کے لئے روزانہ فراغت میں بیوہ  
عورتوں کے لئے حکومتی عہدے میں ان کی مدد  
کے لئے کچھ حقہ لگ کر کے رکھا جوتا تھا۔

نتیجہ (Landustrow) :

اسلام سے جو لوگوں کو  
عزت دینا ہے۔ اور نہ دوسروں کو عزت دینا ہے۔  
ظور توں کو ان کے شوہروں کے ساتھ رشتہ جلا  
دیا جاتا ہے اور ان کو جو کچھ دیکھا جاتا ہے۔

ظورت بحیثیت بیوہ لا :

اگر کسی بھی ظورت کا شوہر شہید ہو جائے  
یا کسی بھی عورت سے وفات پا جائے تو اسلام میں  
ان کے حقوق ادا کیے جائیں گے۔

اسلام کے بعد چاہے کسی کوئی عورت  
بیوہ ہو اگر وہ بھی تو چاہے ان سے نفع کم لیا  
مگر حق تاکہ ان کی سزا لیا جائے۔

### اسلام میں سماجی نظام:

سماجی نظام ایک ایسا نظام ہے کہ جس کے مقصد  
اشافی و نیک و چور میں تیس آدھ لاکھ لوگوں کو  
ڈنڈہ رہنے کے لئے دو تیس لوگوں کی ضرورت پڑتی  
ہے اور پھر سب اس وقت ممکن ہے کہ سب  
کوئی اچھا سماجی نظام ہو۔

### اسلامی سماجی نظام اور غیر اسلامی سماجی نظام:

اسلامی سماجی نظام وہ ہے کہ جس میں رشتہ جو  
پہلے اسلامی تعلیمات کے مطابق و فلاحی گزرا رہی  
ہوتی ہے۔ جبکہ غیر اسلامی سماجی نظام جس میں  
غیر ضرورت تیس ہوتی ہے۔

### اسلامی سماجی نظام کی اہمیت:

اسلامی سماجی نظام ایک اچھے سماج کے لئے  
ہے۔ معرکہ جہاد میں آج کل آزادی اعلیٰ پڑی  
کے عام ہے جو تباہیوں سے دور ہے اس کا ادارہ  
اسی بات سے لگانا چاہئے کہ آج ترقی حاصل کرنے  
کو بفری و پان سھولتوں کے ذریعہ کی تعداد آج  
ڈیڑہ ہے۔

جب کہ اسلامی جہاد کے بارے میں  
اس قسم کی پراپیگنڈا سے باز رہے  
"ما یو سی بیٹ بڑا گناہ ہے"

بہتر بین اور سکون والی زندگی گزارنے کے لیے  
چاہئے کہ اس کی زندگی میں معاشرتی  
یعنی سماجی نظام بہتر ہو۔

سماجی نظام کی خصوصیات اور اس کے  
انسانی زندگی پر اثرات:

سماج میں اعضاء قائم ہونا:

جب سماج میں اسلامی نظام ہو تا ہے تو  
لوگ ایک دوسرے کے سماجی اعضاء بن جاتے ہیں  
جسے کہ طوالت نظر اور آج کل کے لوگوں کے  
درمیان اقصاف کے نام سے جانتے ہیں۔

حق و باطل میں فرق کرنا:

میں معاشرے میں اسلام ہوتا ہے وہاں لوگ  
سجھ جاتے ہیں کہ کسی بھی حال میں اچھوں  
بے نیچے کار سماج دینا اور اچھوں کو  
مستحق کرنا ہے کیوں کہ اس کا حکم اللہ نے دیا ہے۔

معاشرے سے براہ کرم فہم ہونا

اسے معاشرے سے براہ کرم فہم ہونا  
کیوں کہ لوگ اللہ کے ڈور سے جھکیے ہوئے ہیں  
مگر انہیں نہیں۔

ان سے بھی کو اس بات کا بھی پتا ہو گا کہ روزہ آخرت  
اللہ تعالیٰ ان سے حساب کرنے کا

## لوگوں میں احساسِ ذمہ داری پیرا ہونا:

لوگوں میں احساسِ ذمہ داری پیرا ہونا ہے کہ جو کام ان کے ذمہ  
ہے وہ انہوں نے خود ہی اٹھانا اور اس کے ساتھ پورا  
کرنا ہے۔ پھر جانے وہ لوگ کسی سرکاری ادارے  
میں کسی عملوں کے لیے ہوں جو اپنا کام اٹھانا اور  
ذمہ داری سے لہتے ہیں

## لوگوں میں حسین سلوک سے پیش آنا:

وہ دو قسم کے لوگوں سے بھی اچھے سلوک کے ساتھ ملتے ہیں  
کوں کہ ان کو بتایا جاتا ہے کہ ان کے اس عمل سے اللہ  
ان سے راضی ہو گا

## خوفِ خدا رکھنا:

اسے معاشرے میں لوگ اللہ سے ڈرتے ہیں اور اللہ کی  
رضائے کے لیے اپنا کام کرتے ہیں جس کا اثر ان کو آخرت  
میں ملے گا

## لوگوں کی فلاح کے لیے کام کرنا:

لوگ اپنی دو قسم کے کام کرنے میں مددگار، خیرات  
اور نیکوئی دے کر تاکہ اللہ کے احکامات کی پابندی  
ہو سکے